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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE 
GOBERNO LOCAL O DÍA 19 DE XUÑO DE 2009. 

Na Casa Consistorial do Concello de Xove, sendo 
as dez  horas do día dezanove de xuño  de 2009 
baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D. José 
Demetrio Salgueiro Rapa, coa asistencia dos Sres. 
concelleiros á marxe relacionados, do Secretario, 
D. Luís María Fernández del Olmo , procedeuse a 
celebrar a sesión extraordinaria correspondente a 
este día, previa convocatoria ó efecto e en 
primeira convocatoria. 
Sendo a hora sinalada, polo Sr. Alcalde 
declarouse aberta a sesión. 

A) APROBACIÓN DA ACTA 
ANTERIOR. 

De seguido, polo Sr. Alcalde, pregúntase ós asistentes si teñen algunha observación que 
formular á acta da sesión anterior de 21 de maio de 2009.  
Non formulándose ningunha reclamación, queda aprobada por unanimidade. 

B)LICENCIAS DE OBRA E APERTURA 

B.1) SOLICITUDE DE D. PLÁCIDO GOMEZ DIAZ RELATIVO A 
SUBSTITUCIÓN DE GRAVA POR CEMENTO NO ENTORNO DA VIVENDA 
E REVESTIR MURO SITO EN VEIGA, 42 – RIGUEIRA. 
Vista solicitude formulada por D. Plácido Gómez Díaz con D.N.I nº:32.559.532-L con 
domicilio en Veiga, 42 (27879 Rigueira), para realización de obras de substitución de 
grava por cemento no entorno da vivenda e revestir muro de 20m de largo e 5m de 
ancho en Veiga, 42 – Rigueira. Expediente nº: 1817/09. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras que se 
pretenden realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo interesado, 
sitúase dentro do zona delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo rural. Artigo 
103. Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. Veiga- A Rigueira.-Xove.  
Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que as obras que se solicitan, non inciden nas condicións urbanísticas 
aplicables a parcela en que se ubica a edificación enténdese que se pode outorgar a 
licenza que se solicita, sempre e cando a mesma se ateña por completo ao solicitado. 
Arranxo de acera interior sustituindo grava por cemento e revestir muro de pedra. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ As obras que se pretenden realizar adaptaranse á tipoloxía do ámbito, e se 
ceñiran exclusivamente ao arranxo interior da acera que da acceso a vivenda e 
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asemade e ao revestimento do muro que respectara as alienacións correspondentes 
da Normativa en vigor do Concello de Xove.  
­ Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 
da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia, no relativo ás condicións de edificación.  
­ Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
­ Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos 
municipais, ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación 
así como o estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo 
unha vez finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a 
súa adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia. 
­ Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos 
municipais, ao obxecto de levantar a correspondente Acta de reformulo.  
­ De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita 
sempre que as obras se ateñan exclusivamente ao solicitado e nas condicións 
expostas nos apartados anteriores, e sen prexuízos de terceiros.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.200,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 24,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 3 meses e 1 ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible.  

B.2) SOLICITUDE DE D. ADELINO GONZALEZ LOBO RELATIVO A 
REPOSICIÓN DE CUBERTA DA VIVENDA POLOS DANOS CAUSADOS 
POLO TEMPORAL KLAUS EN PEREIRABOA, 45 – XUANCES. 
Vista solicitude formulada por D. Adelino González Lobo con D.N.I nº: 76.531.123-A 
con domicilio en Pereiraboa, 45 (27877 Xuances), para realización de obras de 
reposición de cuberta da vivenda polos danos causados polo temporal Klaus en 
Pereiraboa, 45 – Xuances. Expediente nº: 1800/09. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras que se 
pretenden realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo interesado, 
sitúase dentro do zona delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural. Artigo 
103. Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. O Cruceiro – Camba 
(Xove).  
Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro.  
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Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa Urbanística aplicable 
prevista, tanto en las NN.SS como en el P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que a 
cuberta que se pretende arranxar, ubicase en ámbolos dous casos dentro de Solo de 
Núcleo Rural Tradicional, pódese outorgar a licenza que se solicita. 
Pola Xunta de Goberno Local,  cos votos favorables dos Sres./Sras.  Salgueiro Rapa e 
Meitin  Guerreiro; absténdose  tanto no debate como na votación o Sr. González 
Álvarez por incompatibilidade, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ A edificación que se pretende cubrir, de acordo coa solicitude que se achega, 
adáptase á tipoloxía do ámbito. 
­ As obras que se pretenden, polo súa condición de obras de reparación, nin 
supoñerán aumento de volume nin afectarán a elementos estruturais da edificación. 
­ Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 
da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio rural de Galicia, no relativo ás condicións de edificación. 
­ A cuberta deberá ser de lousa ou de pizarra. 
­ Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
­ O ser un vial dependente da Diputación Provincial, deberase solicitar o 
pertinente permiso a esa administración. 
­ Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos 
municipais, ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación 
así como o estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo 
unha vez finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a 
súa adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia.  
­ De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 12.900,00€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 258,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
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B.3)SOLICITUDE DE MAREBER, S.L, PARA LICENZA DE PRIMEIRA 
OCUPACIÓN PARA NAVE INDUSTRIAL- ALMACEN NO POLÍGONO 
INDUSTRIAL DE CAMBA. PARCELA Nº29-30.(3). 
Vista solicitude formulada por Mareber, S.L con CIF nº: B-27.165.208, con domicilio 
en Avda. Cantarrana, 8 bis (27850 Viveiro) na que pide a expedición de certificación de 
licenza de primeira ocupación para nave industrial- almacén sita no Polígono Industrial 
de Camba. Parcela nº 29-30(3). Resultante da agrupación e segregación das parcelas 29-
30. 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 
“ Obra prevista no proxecto: Nave almacén 
Licenza outorgada: Nave para almacén. 
Obra executada: A prevista no proxecto correspondente a nave da parcela nº.30.3 
Informo: A obra solicitada e aprobada, encontrase executada na súa totalidade e 
adaptase a vixente Normativa Urbanística, de acordo coa certificación de final de obra 
emitida polo Directos das mesmas, D. Manuel Lombardía Pereira, para a nave sita en 
esa área do Polígono Industrial de Camba, podéndose outorgar a correspondente 
Licenza de Primeira Ocupación.” 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación da nave industrial – almacén sita no 
Polígono Industrial de Camba. Parcela nº 30.3 ( Xuances) que se realizou baixo a 
dirección facultativa e de acordo co proxecto para o que foi concedido licenza, toda vez 
que xa foi informado favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das obras a que 
se fixo referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de 1ª ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 270,42€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo 
pago da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias 
sinaladas na liquidación.  

B.4)SOLICITUDE DE MAREBER, S.L PARA LICENZA DE PRIMEIRA 
OCUPACIÓN DE NAVE INDUSTRIAL – ALMACEN EN POLÍGONO 
INDUSTRIAL DE CAMBA. PARCELA Nº31. 
Vista solicitude formulada por Mareber, S.L con CIF nº: B-27.165.208, con domicilio 
en Avda. Cantarrana, 8 bis (27850 Viveiro) na que pide a expedición de certificación de 
licenza de primeira ocupación para nave industrial – almacén sita Polígono Industrial de 
Camba, Parcela 31(Xuances) 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 
“ Obra prevista no proxecto: Nave almacén 
Licenza outorgada: Nave para almacén 
Obra executada: A prevista no proxecto correspondente a nave da parcela nº: 31 
Informa que : A obra solicita e aprobada, encontrase executada na súa totalidade e 
adaptada a vixente Normativa Urbanística, de acordo coa certificación de final de obra 
emitida polo director das mesmas, D. Manuel Lombardía Pereira, para a nave sita en esa 
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área do Polígono Industrial de Camba, podéndose outorgar a correspondente Licenza de 
Primeira Ocupación” 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de Licenza de Primeira Ocupación da nave industrial – almacén sita no 
Polígono Industrial de Camba Parcela 31 – Xuances, que se realizou baixo a dirección 
facultativa e de acordo co proxecto para o que foi concedido licenza, toda vez que xa foi 
informado favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das obras a que se fixo 
referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de 1ª ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 502,74€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo 
pago da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias 
sinaladas na liquidación.  

 B.5) SOLICITUDE DE Dª. ANTONIA ALONSO PIÑEIRO RELATIVO A 
PROXECTO BÁSICO E EXECUCIÓN PARA SUBSTITUCIÓN DE FORXADO 
NA VIVENDA SITA EN SAN CRISTOVO, 21 ( PORTOCELO) 
Vista solicitude formulada por Dª. Antonia Alonso Piñeiro con D.N.I nº: 33.677.884-L 
con domicilio en C/ Vicente Cociña, nº 1-B Piso 6ºB (27850 Viveiro), para realización 
de obras de substitución de forxado de madeira por forxado unidireccional de formigón 
armado da vivenda sita en San Cristovo, 21 – Portocelo. Expediente nº: 1529/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras que se 
pretenden executar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polos 
Arquitectos Don José Francisco Díaz Moscoso e D. Santiago Meitín Míguez sitúanse 
dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo rural. Articulo 103. 
Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. San Cristovo (Portocelo-Xove). 
Solo de Núcleos Rurais. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación 
Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 
de decembro.  
Así mesmo no proxecto, xustifícase no Apartado 3 da Memoria urbanística, así como no 
plano de localización a adaptación do inmoble que se pretende realizar, á vixente 
Normativa Urbanística. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ A edificación que se pretende rehabilitar, de acordo co proxecto que se achega, 
adáptase á tipoloxía do ámbito. 
­ As condicións de edificación adaptaranse ao previsto no artigo 29 da Lei 9/2002 
do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de 
Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
­ Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
deberá cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, constructor, Nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización das obras, Técnicos directores de 
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obra, Arquitecto e Arquitecto técnico e Coordinador de seguridade e saúde na 
execución das obras. 
­ Tomaranse as pertinentes medidas de seguridade, tanto para a propia obra coma 
para o ámbito peonil e motorizado desta. 
­ A posible instalación de grúa para a execución das obras deberá dispoñer de 
licenza de obra independente, coa achega documental correspondente. 
­ Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, así 
como cumpridos os parámetros establecidos na licenza, a retirada dos elementos 
auxiliares, así como a reposición das zonas de dominio publico en perfecto estado, 
polas deterioracións que se puidesen ocasionar durante a realización dos traballos, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación, coa 
achega dos documentos técnicos correspondentes, e de acordo co Artigo 195.6 da 
Lei 9/2002 modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro.  
­ Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño do 2.008, aprobouse inicialmente 
ó P.X.O.M, e acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de 
dous anos, na totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no 
art.77 da Lei 9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, 
de 23 de xuño, polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. Tendo en conta 
que as obras que se solicitan, non inciden nas condicións urbanísticas aplicables a 
parcela, toda vez que en ámbolos dous casos a parcela e edificación existente, 
sitúase na área de Solo de Núcleo Rural Tradicional polo que ao amparo do disposto 
no Artigo 103.2 da Lei 9/2002 enténdese que se pode outorgar a licenza que se 
solicita.  
­ Infórmase favorablemente o proxecto presentado.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 49.500,00€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 990,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.6) SOLICITUDE DE D. ANTONIO ARANZANA PADILLA RELATIVO A 
PROXECTO BÁSICO E EXECUCIÓN DE REHABILITACIÓN INTERIOR E 
AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR EN A CANDAOSA.- VILA, 20  
(RIGUEIRA). 
Vista solicitude formulada por D. Antonio Aranzana Padilla con D.N.I nº: 18148656G 
con domicilio en Avda. Zarzuela, 63 (28523 Rivas - Vaciamadrid), para realización de 
obras de rehabilitación interior e ampliación de vivenda unifamiliar en A Candaosa – 
Vila, 20 ( Rigueira). Expediente nº: 1981/09. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a edificación que se 
pretende rehabilitar e ampliar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo 
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Arquitecto D. Manuel Prieto Martínez sitúase dentro da área delimitada como Solo Non 
Urbanizable de Núcleo rural. Articulo 103. Capítulo III. Normas Subsidiarias do 
Concello de Xove. Vila (Xove). Solo de Núcleos Rurais. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 
de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
Achégase no proxecto ó plano catastral coa referencia correspondente asinado polo 
técnico autor do proxecto, coa identificación da parcela, así coma a zoa de parcela que 
se encontra dentro da delimitación de Núcleo Rural Tradicional. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ Así mesmo no proxecto xustifícase no Apartado da Memoria urbanística. -Datos 
comparados, así como no plano de localización Nº 01 a adaptación do inmoble que 
se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. 
­ A ampliación que se pretende non varía o volume orixinario, toda vez que a 
mesma realízase no espacio ocupado polo un anaco da edificación primitiva en 
estado ruinoso, de acordo coa especificación da memoria do proxecto.  
­ Acompáñase ficha xustificativa no apartado 6.2 da memoria do proxecto, no que 
se xustifica o cumprimento do Decreto 262/2007de 20 de decembro das Normas do 
Habitat Galego.  
­ A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do ámbito. 
­ As condicións de edificación adaptaranse ao previsto no Artigo 29 da Lei 9/2002 
do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de 
Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro.  
­ A Cuberta deberá ser de pizarra.  
­ No proxecto achegado, no seu apartado da memoria, xustifícase o cumprimento 
do Código técnico da Edificación en desenvolvemento do preceptuado na Lei de 
Ordenación da Edificación no referente a:  

­ Cumprimento e xustificación do DB de seguridade en caso de incendio (DB-SE) 
Co proxecto de execución deberase xustificar o cumprimento do Código Técnico no 
referente aos apartados de:  

­ Cumprimento e xustificación do DB de seguridade de utilización. (DB-o seu). 
­ Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HEI).  

­ En proxecto xustifícase a evacuación de augas residuais a rede xeral municipal 
de saneamento, polo que previo á concesión da Licenza de Primeira Ocupación, 
deberase garantir o cumprimento do previsto no articulo 29.g da Lei 9/2002 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro, sobre a esixencia de ter resoltos os 
servizos básicos da edificación. 
­ Coa solicitude da Acta de Reformulo achegarase a correspondente 
documentación dos técnicos directores de obra, arquitecto e arquitecto técnico, así 
como o Coordinador de Seguridade e Saúde durante a execución das obras. 
­ Recórdase igualmente ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
deberá cumprirse con todos os seus datos: Promotor das obras, constructor, Nº de 
expediente de licenza, data de inicio e finalización das obras, Técnicos directores de 
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obra, Arquitecto e Arquitecto Técnico e Coordinador de Seguridade e saúde na 
execución das obras. 
­ Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co articulo 195.6 da Lei 9/2002 de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro.  
­ Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberase 
levantar a correspondente Acta de reformulo, tanto no que ás aliñacións municipais 
e no que a Normativa se refire con independencia das aliñacións e distancias 
dependente doutras Administracións. 
­ Os retranqueos a vial, axustásense ao previsto no Titulo V: Normas de 
Ordenación dos sistemas. Articulo 84 do Capítulo I. Sistema viario, das Normas 
Subsidiarias en vigor do Concello de Xove. 
­ Tomaranse as pertinentes medidas de seguridade, tanto para a propia obra coma 
para o ámbito peonil e motorizado desta. 
­ A posible instalación de grúa para a execución das obras deberá dispoñer de 
licenza de obra independente, coa achega documental correspondente. 
­ Co Proxecto de Execución e Acta de reformulo, deberase dar así mesmo da 
empresa constructora das obras co seu C.I.F e dirección correspondente. 
­ Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, así 
como cumpridos os parámetros establecidos na licenza, a retirada dos elementos 
auxiliares, así como a reposición das zonas de dominio publico en perfecto estado, 
polas deterioracións que se puidesen ocasionar durante a realización dos traballos, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación, coa 
achega dos documentos técnicos correspondentes, e de acordo co Artigo 195.6 da 
Lei 9/2002 modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
­ Así mesmo antes do inicio das obras e conxuntamente coa acta de reformulo, 
deberanse reflectir as áreas de cesión por retranqueo de aliñacións, pasando a 
devandita cesión a ser espazo de dominio publico, e que quedará reflectido na 
correspondente acta de conformidade do reformulo, por parte do promotor.  
­ Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño do 2.008, aprobouse inicialmente 
ó P.X.O.M, e acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de 
dous anos, na totalidade do termo municipal e coas condicións sinaladas no Artigo 
77 da Lei 9/2002, de 30 de decembro, e no Artigo 120 do Real Decreto 2159/1978, 
de 23 de xuño, polo que se aproba o Regulamento do Planeamento. Tendo en conta 
que as obras que se solicitan, non inciden nas condicións urbanísticas aplicables a 
parcela, toda vez que en ámbolos dous casos a parcela e edificación existente co a 
súa ampliación, sitúase na área de Solo de Núcleo Rural e polo que ao amparo do 
disposto no Artigo 103.2 de la Lei 9/2002 enténdese que se pode outorgar a licenza 
que se solicita.  
­ Infórmase favorablemente o proxecto presentado.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 120.721,34€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
2.414,43€. 
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4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.7) SOLICITUDE DA ASOCIACIÓN DE PERSOAS CON DISCAPACIDADE 
DA MARIÑA LUCENSE “ A MARIÑA – COGAMI” RELATIVO A PROXECTO 
BÁSICO DE EDIFICIO PARA CENTRO DE RECURSO DE PERSOAS CON 
DISCAPACIDADE EN URB. PALMEIRO. 
Vista solicitude formulada por D. Nemesio Quelle Russo, con D.N.I nº: 32.407.130-S 
en representación da Asociación de persoas con discapacidade da Mariña Lucense “A 
Mariña- COGAMI”, con domicilio en Rúa Ibañez, S/n (Edificio Centro 
Sociocomunitario) (27700 Ribadeo), para realización de obras para edificio para centro 
de recursos de persoas con discapacidade en Urbanización Palmeiro – Rigueira. Pk 1 
Parcela O. Expediente nº: 1333/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a edificación que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polos Arquitectos 
D. Oscar Andrés Quintela, D. Iván Andrés Quintela e Dª. Lourdes Pérez Castro, sitúase 
dentro da área delimitada como Solo Urbano da Urbanización Palmeiro. Artigo 98.-
Ordenanza 7ª. Solo Urbano Residencial, de acordo coas Normas Subsidiarias. Normas 
Subsidiarias do Concello de Xove., con aprobación definitiva o 15/03/1994. 
PARAMETROS APLICABLES: 
PARCELA O  
Superficie de parcela.............................................2.041,76m/2 
Destino xeral. Equipamento Socio Cultural. 
Superficie máxima ocupada en planta .....................800,00m/2 
Porcentaxe de ocupación.............................................39,18%. 
Altura...........................................................................4,50m. 
Volume edificable.....................................................3.600m/3  
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ Así mesmo, no anexo do proxecto xustifícase, o cumprimento da Normativa 
Urbanística da memoria do proxecto, cos cadros comparativos correspondentes, así 
como no plano de localización a súa adaptación do inmoble que se pretende realizar, 
á vixente Normativa Urbanística.  
­ No proxecto achegado, na súa Memoria, xustifícase o cumprimento do Código 
Técnico da Edificación en desenvolvemento do preceptuado na Lei de Ordenación 
da edificación no referente a: 

o Cumprimento e xustificación do DB de Seguridade en caso de incendio (DB-
SE). 

Co proxecto de execución, deberase xustificar o cumprimento do código técnico no 
referente aos apartados de: 

o Cumprimento e xustificación do DB de Seguridade de utilización. (DB-o 
seu). 
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o Cumprimento e xustificación do DB de enerxía. (DB-HEI). 
­ A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do ámbito. 
­ O vial ao que dá fronte a fachada de acceso ao inmoble, dispón da totalidade dos 
servizos urbanísticos, con excepción das beirarrúas, polo que previo a obtención da 
Licenza de Primeira Ocupación se deberá facer ditas beirarrúas, na totalidade do 
fronte da parcela. 
­ As condicións de edificación adaptaranse ao previsto no Artigo 19.a da Lei 
9/2002 do 30 de decembro, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro, 
completándose os servizos que puidesen faltar, por parte do promotor, previo á 
obtención da Licenza de Primeira Ocupación.  
­ Ao tratarse dun Proxecto Básico, previo ao inicio das obras e antes da Acta de 
Reformulo, deberase presentar nas dependencias municipais, o correspondente 
Proxecto de Execución sen o cal non se poden iniciar as obras, así como a 
designación de técnicos responsables de diferentes apartados de execución de obra, 
director de obra, director de execución e coordinador de seguridade. O devandito 
proxecto de execución deberá presentarse nas dependencias municipais nun prazo 
non maior de seis meses dende a data do outorgamento da licenza de obra. 
­ Coa achega do Proxecto de Execución, achegásese a correspondente 
documentación dos técnicos directores de obra, Arquitecto e Arquitecto Técnico, así 
como o coordinador de seguridade e saúde durante a execución das obras. 
Achegaranse igualmente a seguinte documentación: 

o Estudio de Seguridade e Saúde. 
o Proxecto de instalacións. 
o Proxecto de telecomunicacións.  

­ Antes do inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, deberase 
levantar a correspondente Acta de Reformulo, sendo necesario para a realización da 
devandita acta, dispoñer do correspondente Proxecto de Execución co rexistro de 
entrada municipal deste. 
­ A liña da edificación efectuarase de acordo coas aliñacións de Plan, pasando o 
terreo de cesión a ser de dominio publico. 
­ Calquera actuación que se deba realizar sobre mobiliario público por causa das 
obras, deberá dispoñer do correspondente permiso municipal, e coa avaliación das 
circunstancias que poidan incidir en cada caso así como as solucións a adoptar. 
­ Así mesmo recordase ao promotor a obrigatoriedade de instalar en lugar visible 
das obras, un cartel 1,50 metros de lonxitude e 1,00metros de ancho, en cor branca e 
texto negro, segundo o formato dispoñible nas dependencias municipais, e que 
deberá cumprirse con todos os seus datos. Descrición das obras que se van a 
executar. Promotor dás obras, constructor, Nº de expediente de licenza, data de 
inicio e finalización dás obras, parámetros urbanísticos da licenza, Técnicos 
directores de obra, Arquitecto e Arquitecto Técnico e Coordinador de Seguridade e 
Saúde na execución dás obras.  
­ As obras que se pretenden sitúanse na zona urbana da Urbanización Palmeiro, e 
as instalacións e medios auxiliares necesarios para a execución dos traballos, terán 
carácter provisional. 
­ As obras e instalación de medios auxiliares, para a execución dos traballos 
previstos en proxecto e licenza, disporán do correspondente seguro de 
responsabilidade civil. 
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­ Estas instalacións, deberán estar perfectamente valladas, na zona de beirarrúa, 
coas sinalizacións correspondentes, así como a disposición correspondente de luces 
de sinalización en horas nocturnas, pola súa situación en pleno centro da zona 
urbana. 
­ Tomaranse as pertinentes medidas de seguridade tanto para a propia obra coma 
para o ámbito peonil e motorizado desta. 
­ Deberanse satisfacer as taxas correspondentes por ocupación de vía pública, 
durante o tempo de permanencia das devanditas instalacións, realizándose nas 
dependencias municipais a correspondente autoliquidación. 
­ A posible instalación de grúa para a execución das obras deberá dispoñer de 
licenza de obra independente, coa achega documental correspondente. 
­  Unha vez finalizadas as obras, e en condicións de ser utilizada a edificación; así 
como cumpridos os parámetros establecidos na licenza; a retirada dos elementos 
auxiliares, así como a reposición das zonas de dominio publico en perfecto estado, 
polas deterioracións que se puidesen ocasionar durante a realización dos traballos, o 
promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co articulo 195.6 da Lei 9/2002 modificada pola Lei 15/2004 do 29 de 
decembro, de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia. 
­  Coa solicitude da Licenza de Primeira Ocupación, ademais da obrigada 
documentación, certificados final de obra, fotografías, e fotocopia da solicitude de 
alta catastral, achegarase documentación complementaria dos cambios que se 
puidesen realizar durante a execución das obras, así como a súa xustificación e a súa 
adaptación á vixente Normativa Urbanística.  
­ Infórmase favorablemente o proxecto presentado.  
­ Observacións: Non se poderán iniciar as obras sen a achega documental do 
Proxecto de Execución e a súa correspondente documentación adicional, así como a 
obrigatoria Acta de Reformulo e os Oficios de Dirección dos diferentes axentes 
intervintes na obra co seu visado colexial correspondente. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 890.893,40€ salvo presentación de relación 
valorada e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 
17.817,87€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
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B.8) SOLICITUDE DE PROMOCION RESIDENCIAL DA MARIÑA, S.L 
RELATIVO A CAMBIO DO NÚMERO DE VIVENDAS EN EDIFICIO SITO C/ 
NOVA APERTURA, TOMAS MARIÑO PARDO E CAMIÑO REAL, PASANDO  
DAS 55 INICIAIS A 51 VIVENDAS. 
Vista solicitude formulada por Manuel Rego Bermúdez con D.N.I nº: 33.784.922-S en 
representación de Promoción Residencial da Mariña, S.L con CIF nº: B-27.342.310 e 
con domicilio en Avda. Cantarrana, 8 bis (27850 Viveiro), para cambio do número de 
vivendas das 55 iniciais pasando a ser 51 en edificio sito en C/ Nova Apertura, C/ 
Tomas Mariño Pardo e Camiño Real. Expediente nº:1719/09 
 Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega e habida conta que non varían as superficies nin o volume 
do proxecto inicial, mediante o cal se obtivo a pertinente licenza. 
Infórmase favorablemente o cambio do nº de vivendas que se solicita respectándose na 
súa totalidade as condicións expostas na licenza outorgada no seu día e respectándose as 
condicións de habitabilidade previstas para cada vivenda de acordo coas xustificacións 
de proxecto. 
A edificación que se pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, 
subscrita polo Arquitecto D. Jesús Fernández López, sitúase dentro da área delimitada 
como Solo Urbano do núcleo de Xove. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder o cambio de licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, 
impóñense as condicións seguintes:  

­ Así mesmo no proxecto, xustifícase, no apartado de 1.3. Memoria Urbanística, 
as condicións de edificación da memoria do proxecto, e a adaptación do inmoble 
que se pretende realizar, á vixente Normativa Urbanística. 
­ No proxecto cámbiase a edificabilidade en ático por baixo cuberta, 
perfectamente admisible, respectándose a altura de cornixa e volumetría prevista nas 
Normas Subsidiarias do Concello de Xove. Normas subsidiarias do Concello de 
Xove, con aprobación definitiva o 15/03/1994. 
­ A edificación que se pretende, de acordo co proxecto que se achega, adáptase á 
tipoloxía do ámbito. 
­ As condicións de edificación adaptásense ao previsto no Artigo 19.a da Lei 
9/2002 do 30 de decembro, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro, 
completándose os servizos que puidesen faltar, por parte do promotor, fachada 
lateral, (non de acceso), da rúa transversal, que disporá da correspondente beirarrúa 
e pavimentación de calzada previo á obtención da Licenza de Primeira Ocupación. 
­ As dimensións do chafrán, (dimensións mínimas serán as determinadas por un 
segmento os extremos do cal estarán a 3,00metros do punto de intersección das 
aliñacións, cun mínimo de fronte de chafrán de 3,00metros), axustásense ao previsto 
no articulo nº47 da vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. 
­ Igualmente, os voadizos axustaranse ao previsto no articulo 45 das devanditas 
normas, tanto nos apartados a como b. (voo máximo de 1,00metro sen superar un 
décimo do ancho de vial, e unha lonxitude non inferior a 0,60metros nos terreos 
laterais lindantes, ou no seu defecto unha existencia de acordo cos lindantes). 
­ Unha vez finalizadas as obras e en condicións de ser utilizada a edificación, así 
como cumpridos os parámetros establecidos na licenza, a retirada dos elementos 
auxiliares, así como a reposición das zonas de dominio publico en perfecto estado, 
polas deterioracións que se puidesen ocasionar durante a realización dos traballos, o 
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promotor deberá solicitar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación de 
acordo co artigo 195.6 da Lei 9/2002 modificada pola Lei 15/2004 do 29 de 
decembro, de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia.  

2º) O presente cambio na  licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder. 
 3º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.9) LICENZA MUNICIPAL DE APERTURA DE ACTIVIDADE INOCUA DE 
PONTE DE LAVADO AUTOMÁTICO NO POLIGONO INDUSTRIAL DE 
CAMBA. 
 Visto o expediente tramitado a instancia de Transportes Paraiso, S.L, con domicilio en 
Polígono Industrial de Camba, Parc 25 (27877 Xuances-Xove), que solicita a 
regulamentaria licenza para abrir ó público un establecemento que haberá de dedicarse a 
ponte de lavado automático, sito en Polígono Industrial de Camba ( Parcela 35). 
Cumpridos os trámites esixidos e resultando acreditado o dereito á licenza que se 
pretende obter. No uso das facultades conferidas pola Lei Reguladora das Bases de 
Réxime Local, de 2 de abril de 1985 e Texto Refundido das Disposicións Legais en 
materia de Réxime Local aprobado por R. D. Lexislativo 781/1986 de 18 de abril, en 
consonancia coa correspondente Ordenanza fiscal, a Xunta de Goberno Local, en 
votación ordinaria acorda conceder a licenza que se solicita, así como aproba-las tasas 
que figuran no expediente, que deberá ser ingresada previamente nas arcas municipais, 
sen este requisito a licencia non surtirá efecto ningún. 

B.10) SOLICITUDE DE D. BALBINO BERTOLO LOPEZ RELATIVO A 
PRORROGA DE LICENZA PARA CONSTRUCCIÓN DE MESA EN TERREO 
DA SÚA PROPIEDADE E CUBRIR PALLEIRO E MESA EN AS CRUCES – 
MORAS. 
Por Secretaría dáse conta de solicitude de D. Balbino Bertolo López, con DNI: 
33763891-Y, con domicilio en C/ Tomas Mariño Pardo, 8 – 3ºB (27870 Xove), de 
prórroga de licencia de obra construcción de mesa en terreo da súa propiedade e cubrir 
palleiro e mesa en As Cruces – Moras. Expediente nº: 1831/09 
Visto o preceptivo informe do arquitecto Técnico Municipal no que sinala que o 
solicitante, solicitou e obtivo a pertinente licencia en Xunta de Goberno Local do día 10 
de maio do ano 2007, polo que a día de hoxe, está licenza atópase en vigor. 
As obras que se pretenden realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita 
polo interesado, sitúase dentro da zona delimitada como Solo Non Urbanizable de 
Núcleo Rural. Artigo 103. Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. 
Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
Actualmente, non cambiaron as circunstancias urbanísticas aplicables á parcela na que 
se pretende situar a edificación, polo que se informa favorablemente a concesión da 
pertinente prórroga para a finalización das obras que se están a executar, ao amparo do 
artigo 197.2 da LOUPMRG da Lei 9/2002 do 31 de decembro, nas mesmas condicións 
aplicadas á licenza outorgada no seu día. 
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Esta prorroga de licenza, concédese por unha soa vez e por un novo prazo non superior 
ao inicialmente acordado de tres anos. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) A concesión da prórroga solicitada por un prazo non superior ós 3 anos, para 
construción de mesa en terreo da súa propiedade e cubrir palleiro e mesa en As Cruces – 
Morás. 
2º) A notificación deste acordo ó interesado, os efectos procedentes. 

B.11) SOLICITUDE DE D. JOSE CASABELLA RIVAS RELATIVO A PECHE 
DE FINCA CON ESTACAS DE CEMENTO E MALLA METALICA EN VEIGA 
– RIGUEIRA. 
Vista solicitude formulada por D. José Casabella Rivas con D.N.I nº: 33.826.995-K con 
domicilio en Acceso Campo de Fútbol, 16 (27870 Xove), para realización de obras de 
peche de finca con estacas de cemento e malla metálica sita no Polígono 34 Parcela 
25/27/28 en Veiga- Rigueira. Expediente nº: 1863/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, asinada polo solicitante, as obras que se pretenden, 
sitúanse dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural, de 
acordo coa vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. Artigo 24 da Lei 
15/2004 do 9 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
LOUPMRG. Núcleo rural de Veiga. 
 Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no Art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no Art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa urbanística aplicable 
prevista, tanto en las NN.SS como en el P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que o 
muro que se pretende, ubicase en ámbolos dous casos dentro de Solo de Núcleo rural, 
pódese outorgar a licenza que se solicita. Condicións do muro de acordo con Artigo 
42.1.C. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ O peche que se pretende non poderá superar os 1,50metros. 
­ Farase a construcción de acordo co solicitado, e con malla plastificada desnuda 
de cor gris ou plastificada en verde, ou no seu defecto en cachotería concertada ou 
bloque de formigón branco ou pintado.En calquera dos casos deberá realizarse cos 
materiais tradicionais do medio rural no que se localiza.  
­ Este muro non deberá impactar negativamente no ámbito en que se sitúa. 
­ As obras que se solicitan, respectarán as aliñacións e sinalizacións 
correspondentes as cales deberán especificarse por parte dos servicios técnicos 
municipais adaptándose as prescricións municipais. 
­ Previo ao inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, 
levantarase a correspondente Acta de Reformulo, sen a cal non terá validez a 
licenza. 
­ De acordo coas especificacións anteriores, e sen prexuízo de terceiros, infórmase 
favorablemente a licenza que se solicita.  
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2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.000,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 20,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes e 1 ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.12) SOLICITUDE DE D. JESUS COCIÑA QUELLE RELATIVO A 
COLOCAR PEDRA EN DÚAS ACERAS PEGADAS A VIVENDA SITA 
VILALPOL, 9 – PORTOCELO. 
Vista solicitude formulada por D. Jesus Cociña Quelle con D.N.I nº: 33.833.376-P con 
domicilio en Vilalpol, 9 (27877 Portocelo), para realización de obras de colocar pedra 
en dúas aceras que están pegadas a vivenda sita en Vilalpol, 9 – Portocelo. Expediente 
nº: 1922/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras que se 
pretenden realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo interesado, 
sitúase dentro do zona delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo rural. Artigo 
103. Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. Villalpol.-Portocelo.-
Xove. Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e 
Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que as obras que se solicitan, non inciden nas condicións urbanísticas 
aplicables a parcela en que se ubica a edificación enténdese que se pode outorgar a 
licenza que se solicita, sempre e cando a mesma se ateña por completo ao solicitado : 
Arranxo de duas aceras interiores.  
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ As obras que se pretenden realizar adaptaranse á tipoloxía do ámbito, e se 
ceñirán exclusivamente ao arranxo interior da acera que da acceso a vivenda e 
asemade e ao revestimento do muro que respectarán as alienacións correspondentes 
da Normativa en vigor do Concello de Xove. 
­ Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 
da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia, no relativo ás condicións de edificación. 



 16 

­ Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
­ Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos 
municipais, ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación 
así como o estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo 
unha vez finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a 
súa adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia.  
­ De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita 
sempre que as obras se ateñan exclusivamente ao solicitado e nas condicións 
expostas nos apartados anteriores, e sen prexuízo de terceiros.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 300,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 6,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 3 meses e 1 ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.13) SOLICITUDE DE D. ANDRES LÓPEZ LOUZAO RELATIVO Á 
COLOCACIÓN DE  CAPAS EN MURO DE BLOQUE EN VEIGA, 12 – 
RIGUEIRA. 
Vista solicitude formulada por D. Andrés López Louzao con D.N.I nº: 32.263.939 -E 
con domicilio en Veiga, 12 (27879 Rigueira), para realización de obras de poñer capas 
en muro de bloque en 40m de lonxitude e rejilla de 50 cm de alto en Veiga, 12 – 
Rigueira. Expediente nº: 1872/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, asinada polo solicitante, as obras que se pretenden, 
sitúanse dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural, de 
acordo coa vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. Artigo 24 da Lei 
15/2004 do 9 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
LOUPMRG. Núcleo rural de Veiga. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no Art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no Art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa urbanística aplicable 
prevista, tanto en las NN.SS como en el P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que o 
muro que se pretende, ubicase en ámbolos dous casos dentro de Solo de Núcleo rural, 
pódese outorgar a licenza que se solicita.  
Condicións do muro de acordo con Artigo 42.1.C. 



 17 

Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ O peche que se pretende non poderá superar os 1,50metros. 
­ Farase a construción de acordo co solicitado, e con malla plastificada desnuda de 
cor gris ou plastificada en verde, e as capas do muro en cachotería concertada. En 
calquera dos casos deberá realizarse cos materiais tradicionais do medio rural no que 
se localiza. 
­ Este muro non deberá impactar negativamente no ámbito en que se sitúa. 
­ As obras que se solicitan, respectarán as aliñacións e sinalizacións 
correspondentes as cales deberán especificarse por parte dos servizos técnicos 
municipais adaptándose as prescricións municipais. 
­ No suposto que a parcela de fronte o vial da Deputación, deberá solicitarse a esa 
administración o permiso e alienación correspondente.  
­ Previo ao inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, 
levantarase a correspondente acta de reformulo, sen a cal non terá validez a licenza. 
­ De acordo coas especificacións anteriores, e sen prexuízo de terceiros, infórmase 
favorablemente a licenza que se solicita.  

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.000,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 20,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes e un ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible.  

B.14) SOLICITUDE DE D. JOSE MANUEL DIAZ PARAPAR RELATIVO A 
REPOSICIÓN DE TELLADO DE ALPENDRE EN A VARA – XUANCES. 
Vista solicitude formulada por D. José Manuel Díaz Parapar con D.N.I nº: 76.556.246-
X con domicilio en C/ Apeadero, 11 (27870 Xove), para realización de obras de 
reposición de cuberta de alpendre en A Vara – Xuances. Expediente nº: 1921/09 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as obras que se 
pretenden realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo interesado, 
sitúase dentro do zona delimitada como Solo Non Urbanizable de Protección Agrícola. 
Artigo 108. Capítulo III. Normas Subsidiarias do Concello de Xove. Solo Rústico de 
Protección Agropecuaria, de acordo co artigo 32.A da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 
15/2004 do 29 de decembro.  
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
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9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que as obras que se solicitan, non inciden nos parámetros e condicións 
urbanísticas aplicables a parcela na que se ubica ó inmoble, pódese outorgar a licenza 
que se solicita. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ A edificación que se pretende cubrir, de acordo co solicitude que se achega, 
adaptarase á tipoloxía do ámbito. 
­ As obras que se pretenden, polo súa condición de obras de reparación, nin 
supoñerán aumento de volume nin afectarán a elementos estructurais da edificación. 
­ Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, 
adaptándose na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 
da Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do 
Medio Rural de Galicia, no relativo ás condicións de edificación. 
­ A cuberta deberá ser de lousa de pizarra. 
­ Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as 
pertinentes medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
­ Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos 
municipais, ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación 
así como o estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo 
unha vez finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a 
súa adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia. 
­ No suposto que a edificación se sitúe dentro da zona de afección do vial 
dependente da Diputación Provincial, deberase solicitar o pertinente permiso de 
obras a esa Administración. 
­ De acordo con todo o exposto nos apartados anteriores, infórmase 
favorablemente a licenza que se solicita, nas condicións establecidas en ditos 
apartados. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 400,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 8,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
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B.15) SOLICITUDE DE D. JUAN ANTONIO GONZALEZ BLANCO PARA 
LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR SITA 
EN CARRETERA ESTEIRO- XUANCES. 
Vista solicitude formulada por D. Juan Antonio González Blanco con D.N.I. nº: 
34.249.347-R, con domicilio en Avda. Barceloneta, 3 (17410 Sils Gerona) na que pide a 
expedición de certificación de licenza de primeira ocupación para vivenda unifamiliar 
sita en Carretera de Esteiro – Ceranzos (Xuances) 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 
“Obra prevista no proxecto: 
Edificio para vivenda unifamiliar composta de planta baixa e unha altura para vivenda. 
Vivenda unifamiliar composta de unha sola vivenda. 
Obra executada: 
Vivenda unifamiliar composta de, unha planta baixa e unha altura, sen variación das 
condicións da obra prevista en proxecto e licenza outorgada. 
Obra totalmente executada e en condicións de habitabilidade e uso. 
INFORMO: 
Que a execución material das obras salientadas atópanse realizadas, de acordo ás 
prescricións técnicas pertinentes e cumpren coas condicións mínimas de habitabilidade 
de acordo co Decreto 311/1992 do 12 de novembro da Consellería de Ordenación do 
Territorio e Obras Públicas. 
O volume e superficie da obra executada, é coincidente co proxecto presentado 
mediante o cal se obtivo a pertinente licenza municipal. 
A edificación, atópase executada na súa totalidade, e adáptase á vixente Normativa 
Urbanística do Concello de Xove. 
Ordenanza de aplicación: Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural 
A obra executada, adáptase a Normativa.  
Vivenda totalmente executada, rematada interiormente, e pintada exteriormente, 
podéndose outorgar a correspondente Licenza de Primeira Utilización. 
Observacións: Deberase solicitar entroncamento municipal de auga. 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación de vivenda unifamiliar sita en 
Carretera de Esteiro – Ceranzos (Xuances), que se realizou baixo a dirección facultativa 
e de acordo co proxecto para o que foi concedido licenza, toda vez que xa foi informado 
favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das obras a que se fixo referencia, e 
conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de 1ª ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 454,81€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo 
pago da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias 
sinaladas na liquidación. 
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B.16) SOLICITUDE DE D. ANTONIO FERNANDEZ OTERO RELATIVO A 
REPARACIÓN DE MURO EXISTENTE E LEVANTAR MURO EN ALTURA 
EN  PISTA DE RONCADOIRO A VILACHÁ ( PORTOCELO). 
Vista solicitude formulada por D. Antonio Fernández Otero con D.N.I nº: 33.764.406-S 
con domicilio en Vilacha, 4 (27877 Portocelo), para realización de obras de peche de 
finca, reparación de 20metros de muro de bloque xa existente e levantar muro en altura 
en Pista de  Roncadoiro a Vilachá ( Portocelo). Expediente nº: 2059/09. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, asinada polo solicitante, as obras que se pretenden, 
sitúanse dentro da area delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural, de 
acordo coa vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. Artigo 24 da Lei 
15/2004 do 9 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
LOUPMRG. Núcleo rural de Portocelo. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó PXOM, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazos de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art. 77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro e no art. 120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño, 
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa Urbanística aplicable 
prevista, tanto en las NNSS como no PXOM aprobado inicialmente, toda vez que o 
muro que se pretende, sitúase en ámbolos dous casos dentro de Solo de Núcleo Rural, 
pódese outorgar a licenza que se solicita. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

­ Condicións do muro de acordo co artigo 42.1.C 
­ O peche que se pretende non poderá superara os 1,50metros. 
­ Construírase de acordo co solicitado, o no seu defecto en cachotería concertada, 
bloque de formigón branco revestido e pintado. En calquera dos casos deberá 
realizarse cos materiais tradicionais do medio rural no que se localiza. 
­ Este muro non deberá impactar negativamente no ámbito en que se sitúa. 
­ No suposto que o muro de peche de fronte a un vial pertencente a outra 
Administración deberase solicitar o pertinente permiso. 
­ As obras que se solicitan, respectarán as alienacións e sinalizacións 
correspondentes as cales deberán especificarse por parte dos servizos técnicos 
municipais adaptándose as prescricións municipais como as especificadas pola 
Diputación Provincial no seu informe. 
­ Previo ao inicio das obras, por parte dos servizos técnicos municipais, 
levantarase a correspondente Acta de Reformulo, sen a cal non terá validez a 
licenza. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo 
de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 600,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 12,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes e 6 meses  para a súa  finalización. 
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5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

C)CONTAS E FACTURAS 

C.1) AXUDAS DE CUSTO DA ALCALDÍA CORRESPONDENTES Ó MES DE 
XUÑO DE 2009. 
 Por tres votos a favor e coa abstención do interesado, procédese á aprobación das 
axudas de custo da Alcaldía, correspondentes ó mes de  xuño de 2009 por importe de 
351,02€. 

D) OUTROS ASUNTOS DE GOBERNO MUNICIPAL  

D.1) INFORME RELATIVO A EXENCIÓN DO IMPOSTO DE VEHÍCULOS 
POR ANTIGÜIDADE DE D. JOSE RAMON BUDIÑO MARTINEZ. 
Visto escrito de D. José Ramón Budiño Martínez con DNI nº: 76.511.316-E, con 
domicilio en Urb. Palmeiro, 53 – 4ºB (27879 Rigueira) no que solicita o recoñecemento 
do dereito de bonificación por vehículo de mais de 40 anos do Imposto sobre Vehículos 
de Tracción Mecánica, sendo titular dun vehículo marca Volkswagen con matrícula LU-
010623; visto o disposto na Ordenanza Municipal sobre a exención do Imposto 
Municipal de Vehículos por antigüidade no que sinala a súa aplicación a partir do 
vindeiro ano 2010. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acordase: 
1º) Informar favorablemente a exención solicitada, que será de aplicación a partir do 
exercicio económico de 2010. 
2º) A remisión de toda a documentación ó Servizo Provincial de Recaudación, sito en 
C/Tui, 5 27004 (Lugo), os efectos da anotación da correspondente exención no Padrón 
do I.V.T.M. do vindeiro exercicio económico. 

D.2) INFORME RELATIVO A EXENCIÓN DO IMPOSTO DE VEHÍCULOS 
POR ANTIGÜIDADE DE D. FRANCISCO EIJO LÓPEZ. 
Visto escrito de D. Francisco Eijo López con DNI nº: 33820945-C, con domicilio en 
Penas Agudas, 10 (27879 Monte) no que solicita o recoñecemento do dereito de 
bonificación por vehículo de mais de 40 anos do Imposto sobre Vehículos de Tracción 
Mecánica, sendo titular dunha motocicleta marca R.M.H matrícula LU-13854; visto o 
disposto na Ordenanza Municipal sobre a exención do Imposto Municipal de Vehículos 
por antigüidade no que sinala a súa aplicación a partir do vindeiro ano 2010. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acordase: 
1º) Informar favorablemente a exención solicitada, que será de aplicación a partir do 
exercicio económico de 2010. 
2º) A remisión de toda a documentación ó Servizo Provincial de Recaudación, sito en 
C/Tui, 5 27004 (Lugo), os efectos da anotación da correspondente exención no Padrón 
do I.V.T.M. do vindeiro exercicio económico. 
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D.3) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA. 
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  

Nome do perceptor 
Contratación 

subvencionada 
Períodos Contía  

Panadería Fernández 
C/ Dr. Baamonde Illade, 14 
27870 Xove 

Mª. José Maseda Salgueiro 
Acc. Grupo Escolar, 5 
27870 Xove 

Xaneiro/Decembro 
2008 

1.202,00€ 

 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.4) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA. 
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  

Nome do perceptor 
Contratación 

subvencionada 
Períodos Contía 

Mesón A Roda 
Avda. Diputación, 65 
27870 Xove 

Mª. Luísa García Pardo 
Avda. Diputación, 34 – 1ºD 
27870 Xove 

Xaneiro/Decembro 
2008 

1.126,00€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.5) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA. 
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  

Nome do perceptor Contratación subvencionada Períodos Contía 

Cristina Meitín Rouco 
Portocelo, 12 
27877 Portocelo 
Luis Antonio Méndez Casabella 
Avda. Diputación, 12 – 4ºC 
27870 Xove 

Aluminios Cruz da Venta 
A Venta, 1 
27890 Lieiro - Cervo 

Mario Leitao Salgueiro 

Xaneiro/Decembro 
2008 

2.469,34€ 
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Acc. Grupo Escolar, 7 – 2ºI 
27870 Xove 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.6) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA. 
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008-2009 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  

Nome do perceptor Contratación subvencionada Períodos Contía 

Electromariña 2007,SLL 
Camiño Real, S/n baixo 
27870 Xove 

Ismael Chaves Rodríguez 
Acc. Grupo Escolar, 17 – 4ºD 
27870 Xove 

Maio08/Xaneiro09 451,50€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.7) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA. 
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2007-2008 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  

Nome do perceptor Contratación subvencionada Períodos Contía 

Mieu, S.L 
Avda. Diputación, 66 
27870 Xove 

Beatriz Fernández Míguez 
Cortellos, 4 
27879 Rigueira 

Out07/Dec08 1.502,50€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.8) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA A EMPRESARIO AUTÓNOMO. 
Vistos os expedientes incoados ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axudas concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e polas contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  
Nome do autónomo Actividade Períodos Contía 
Sofía Duarte Fernández 
San Vicente, 10 
27879 Rigueira 

Alquiler de videos Outubro08/Febreiro09 751,00€ 
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2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados.  

D.9) PRORROGA DE AUTÓNOMO NO PLAN DE EMPREGO PARA D. JUAN 
JOSE MARTÍNEZ PEREZ (ANO 2009). 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo autónomo, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de prórroga no Plan de Emprego para o ano 2009 como autónomo, e de 
conformidade coas bases que o regulan como prórroga de 2007 seguinte: 

Nome do autónomo Actividade Enderezo 

Juan José Martinez Pérez 
Instalacións eléctricas, 
fotovol. e xerais 

Hedradas, 2 
27879 Monte 

2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en 
sesión de 11de xaneiro de 2007. 
3º) A notificación ó autónomo, os efectos oportunos. 

D.10)EXPEDIENTE INICIADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO 2009 
DE ELECTROMARIÑA 2007, SLL PARA S. ISMAEL CHAVES RODRÍGUEZ 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo traballador e polo 
empresario, respectivamente, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó abeiro do Plan de Emprego para o ano 2009, e de 
conformidade coas bases que o regulan para o empresario e co traballador que se 
relaciona seguidamente: 

Empresa Traballador 

 
Electromariña 2007, SLL 
Camiño Real, S/n – baixo 
27870 Xove 
  

Ismael Chaves Rodríguez 
Acc. Grupo Escolar, 17 – 4ºD 
27870 Xove 

2º) Autorizar a contratación do traballador adxudicado sinalando que a data do contrato 
non pode ser anterior á da concesión de axuda. 
3º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en 
sesión de 11 de xaneiro de 2007, debendo instar prórroga para o exercicio do 2010 a 
partir del 31 de decembro de 2009. 
4º) Recórdase ó solicitante de axuda que debe cumprir especificamente o establecido no 
Anexo A “ Plan de Emprego Municipal – Contratación” das Bases Reguladoras que 
establece no seu punto oitavo que “ Para o libramento da axuda correspondente a 
empresa aportará copia das transferencias bancarias das nóminas, así como os TC1 e 
TC2 de todos os meses dos que solicita cobro. O prazo para solicitar libramentos remata 
o 15 de marzo do ano seguinte ao de referencia, salvo no caso recollido na disposición 
adicional”. 
5º) Á maior brevidade deberá presentarse neste Concello copia do contrato que se 
formalice, para a súa constancia no expediente. 
6º) A notificación ó empresario e ó traballador, os efectos oportunos.  

D.11) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE VICENTA RODIGUEZ PIÑEIRO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Vicenta Rodriguez Piñeiro, con domicilio en 
Ceranzos, 9 (27877 – Xuances) na que solicita a ampliación de 1 hora do Servizo 
Municipal de Axuda no Fogar que pasará a ser de 3 horas. 
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Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 3 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.12) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE MARIA MARTINEZ ROUCO. 
Vista solicitude formulada por Dña. María Martinez Rouco, con domicilio en Vilar, 4 
(27878 – Lago) na que solicita a ampliación de 2 horas do Servizo Municipal de Axuda 
no Fogar que pasará a ser de 8 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 8 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.13) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE JESUS BALSA CORDIDO. 
Vista solicitude formulada por D. Jesús Balsa Cordido, con domicilio en Veiga, 7 
(27879 – Rigueira) na que solicita a ampliación de 2 horas do Servizo Municipal de 
Axuda no Fogar que pasará a ser de 6 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 6 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.14) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE MARIA GALDO VAL. 
Vista solicitude formulada por Dña. Maria Galdo Val, con domicilio en Casas Longas, 1 
(27878 - Lago) na que solicita a ampliación de 6 horas do Servizo Municipal de Axuda 
no Fogar que pasará a ser de 12 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 12 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.15) SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE DOLORES MEITIN GALDO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Dolores Meitin Galdo, con domicilio en Vilachá, 
11 ( 27877 – Portocelo) na que solicita a ampliación de 4 horas do Servizo Municipal de 
Axuda no Fogar que pasará a ser de 10 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 10 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 
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D.16) SOLICITUDE DE REDUCCIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE GEMA DOMINGUEZ LOUZAO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Gema Domínguez Louzao, con domicilio en Ponte 
do Carro, 6 (27879 – Rigueira) na que solicita a redución de 1 hora do Servizo 
Municipal de Axuda no Fogar que pasará a ser de 3 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Reducir o número de horas da solicitante para que pasen a ser 3 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.17) SOLICITUDE DE REDUCCIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE VICENTA LABAYEN CANOURA. 
Vista solicitude formulada por Dña. Vicenta Labayen Canoura, con domicilio en 
Camba, 12 (27877 – Xuances) na que solicita a redución de 2 horas do Servizo 
Municipal de Axuda no Fogar que pasará a ser de 4 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Reducir o número de horas da solicitante para que pasen a ser 4 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.18) SOLICITUDE DE REDUCCIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE DOLORES QUELLE FERNANDEZ. 
Vista solicitude formulada por Dña. Dolores Quelle Fernández, con domicilio en Illade, 
3 (27877 – Xuances) na que solicita a redución de 2 horas do Servizo Municipal de 
Axuda no Fogar que pasará a ser de 4 horas. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Reducir o número de horas da solicitante para que pasen a ser 4 horas semanais. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.19) SOLICITUDE DE RENUNCIA NO SERVIZO DE AXUDA A DOMICILIO 
FORMULADA POR Dª. ELENA SANCHEZ BALSEIRO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Elena Sánchez Balseiro, con D.N.I. nº: 33.674.470 
D, con domicilio en Camba, 27 (27877 - Xuances) no que expón que e beneficiaria do 
Servizo de Axuda no Fogar dende aproximadamente o mes de setembro do 2007, e que 
non está interesada en seguir beneficiándose do devandito Servizo, polo que solicita a 
súa renuncia no Servizo de Axuda a Domicilio que presta o Concello de Xove. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aceptar a petición de renuncia solicitada, e proceder á súa baixa dende o mes de 
xullo de 2009. 
2º) A notificación á interesada, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.20) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR AMPARO RODRIGUEZ LOUZAO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Amparo Rodríguez Louzao, con D.N.I. nº 
76.530.978 L, con domicilio en Lavandeiras, 26 (27870 - Xove), na que pide a súa 
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inclusión no Servizo de Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe 
social a situación de enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, 
informándose favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala 
deliberación, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dña. Amparo Rodríguez 
Louzao como beneficiaria do mesmo, durante 4 horas semanais; debendo aboar o 
importe de 4,76€/hora, según o baremo existente. Duración do servizo: 1 Ano. 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.21) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR Dª. PERPETUA LÓPEZ PEDRE. 
Vista solicitude formulada por Dña. Perpetua López Pedre, con D.N.I. nº 76.545.671 S, 
con domicilio Monte, 8 (27879 - Monte), na que pide a súa inclusión no Servizo de 
Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe social a situación de 
enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, informándose 
favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala deliberación, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dña. Amparo Rodríguez 
Louzao como beneficiaria do mesmo, durante 4 horas semanais; debendo aboar o 
importe de 1,42€/hora, según o baremo existente. Duración do servizo: 1 Ano. 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.22) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR Dª. ODENSIA CASARIEGO ACEBEDO. 
Vista solicitude formulada por Dña. Odensia Casariego Acebedo, con D.N.I. nº 
33.764.096 G, con domicilio en Monte, 17 (27879 - Monte), na que pide a súa inclusión 
no Servizo de Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe social a 
situación de enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, 
informándose favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala 
deliberación, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dña. Amparo Rodríguez 
Louzao como beneficiaria do mesmo, durante 3 horas semanais; debendo aboar o 
importe de 4,76€/hora, según o baremo existente. Duración do servizo: 1 Ano. 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.23) SOLICITUDE DE INCLUSIÓN NO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR 
FORMULADA POR Dª. Mª OLIVA ABAD MARTINEZ. 
Vista solicitude formulada por Dña. Mª Oliva Abad Martinez, con D.N.I. nº 32.600.825 
G, con domicilio en Vila, 17 (27879 - Rigueira), na que pide a súa inclusión no Servizo 
de Axuda no Fogar, constando no expediente segundo o informe social a situación de 
enfermidade e a súa repercusión, e descríbese a situación familiar, informándose 
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favorablemente a concesión do servizo durante 4 horas semanais; trala deliberación, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) Autorizar a inclusión no Servizo de Axuda no Fogar de Dña. Amparo Rodríguez 
Louzao como beneficiaria do mesmo, durante 4 horas semanais; debendo aboar o 
importe de 4,76€/hora, según o baremo existente. Duración do servizo: 6 meses. 
2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 

D.24)CAMBIOS DE TITULARIDADE NO SUBMINISTRO DE AUGA 
POTABLE. 

Por Secretaría dáse conta das solicitudes de cambio de titularidade no subministro de 
auga que se relacionan de seguido:  

Nº referencia Titular Actual Novo Titular 

83500/10600 Modesto López Luna Delfina Martinez Otero 

130500 José López Louzao Dosinda Ben Ben 

146100 Dolores Alonso Pico Constantino Rodríguez Alonso 

74600 Ceferino Maseda Ben Mª. Angelica Maseda Fdez. 

Visto o informe favorable do Servizo de Augas do Concello, pola Xunta de Goberno 
Local por unanimidade en votación ordinaria, acorda autorizar os cambios de 
titularidade solicitados, sinalando que ditos cambios faranse efectivos no bimestre de 
marzo/abril 2009. 

D.25) SOLICITUDE DE COCRES, S.L DE CONCESIÓN DE 
ENTRONCAMENTO DE AUGA PARA OBRA SITA EN PORTOCELO. 
Vista solicitude presentada por Cocres, S.L, con CIF nº: B-27184399, con domicilio en 
C/ Ramon Canosa 22 P5 (27850 Viveiro), para entroncamento de auga para construción 
de vivenda unifamiliar sita en Portocelo - Xove, por parte desta Xunta de Goberno 
Local, previa deliberación, visto informe do fontaneiro municipal no que sinala que será 
necesario a construción dunha arqueta de chaves, a canalización de 4metros de tubería 
de 25 en 10Atm. U.A e colocación dun contador e valorase a obra a realizar de acordo 
co vixente Acordo Regulador do prezo público pola prestación de servizos mediante 
persoal, maquinaria e outros medios municipais, en 241,98€ co seguinte desglose: 

1 Arqueta con tapa de 40x40 ...................................................................... 34,86€ 
1 Collarín de 40 jinten................................................................................... 4,25€ 
1 Llave de ¾ bola ......................................................................................... 4,31€ 
1 Llave de paso ............................................................................................ 8,98€ 
1 Mamelón de latón ...................................................................................... 2,61€ 
4 Mano obra 1 oficial e 2 peóns ................................................................ 124,00€ 
4 Metros canalización ................................................................................. 12,00€ 
1 Reducción de 1” a ¾ latón ......................................................................... 2,23€ 
1 reducción de ¾ a ½ latón ........................................................................... 0,73€ 
2 Terminales de 25 -3/4 metal ....................................................................... 7,82€ 
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4 Metros de tubo de 25 en 10 Atm ................................................................ 6,82€ 
 Subtotal: .............................................................................................. 241,98€ 
 IVA 16%: .............................................................................................. 33,38€ 
TOTAL ............................................................................................... 241,98€ 

 Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Cocres, S.L para  construción de 
vivenda unifamiliar sita en Portocelo – Xuances. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será 
efectiva previo pago da taxa e gastos correspondentes, ó cal efecto se lle transmitirá a 
oportuna valoración polos servizos municipais, que realizarán o entroncamento, 
debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na liquidación. 

D.26) ESCRITO DE D. JUAN RAMON VILLAR FERNANDEZ SOLICITANDO 
A BAIXA NO SERVIZO  DE RECOLLIDA DE LIXO. 
Por Secretaría dáse conta do escrito de D. Juan Ramón Villar Fernández, con DNI nº: 
33.756.696-X e con domicilio en Avda. Diputación, 32 (27870 Xove) no que solicita a 
baixa no servizo de recollida de lixo do Concello, con nº de recibo 99200, por peche de 
comercio. 
Visto o informe do Fontaneiro Municipal, no que sinala que procede dita baixa e será 
efectiva a partir do xullo/agosto 2009. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Autoriza-la baixa solicitada. 
2º) A notificación ó interesado así como ó Servizo de Augas do Concello, os efectos de 
baixa do devandito recibo. 

D.27) CONCESIÓN DE PRIMEIRA ACOMETIDA A REDE DE AUGA 
POTABLE E A REDE DE SUMIDOIROS  PARA EDIFICIO DE 16 VIVENDAS  
OBRA  DE MIEU PROMOCIONES Y EDIFICACIONES, S.L EN AVDA. 
DIPUTACIÓN, 56 (XOVE) 
Vista solicitude presentada por Mieu Promociones y Edificaciones, S.L con C.I.F. nº : 
B-27.292.101, con domicilio en Avda. Ramon Canosa, 18 – 2ºA (27850 Viveiro), de 
primeira acometida a rede de auga potable e rede de sumidoiros para edificio de 16 
vivendas en Avda. Diputación, 56 (Xove), por parte desta Xunta de Goberno Local, 
previa deliberación, visto informe do fontaneiro municipal no que sinala, que será 
necesario a construción dunha arqueta de chaves, a canalización de 1metro de tubería de 
63 en 10Atm u.a e a colocación dun cadrado de contadores. O entronque será realizado 
pola promotora. 
Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por Mieu Promociones y Edificaciones, 
S.L en Avda. Diputación, 56 (Xove) 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder. 
3º) A notificación o interesado, os efectos oportunos. 

D.28) ESCRITO DA ASOCIACIÓN EQUINA DA MEDELA SOLICITANDO 
LIBRAMENTO DO PORCENTAXE PENDENTE DE SUBVENCIÓN, 
CONCEDIDO CON DATA 6 ABRIL DE 2009. 
Vista solicitude de D. Leandro Quelle Franco, con domicilio en Cabo, 8 (27878 
Sumoas), como presidente da Asociación Equina A Medela os efectos de xustificación 
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de gastos e solicitude de libramento do porcentaxe pendente de percibir da subvención 
concedida por importe de 2.420,00€ na Xunta de Goberno Local de 6 de abril de 2009. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Acepta-la xustificación de gastos presentada, según facturas adxuntas por importe de 
3.304,91€. 
2º) O libramento do 30% pendente de percibir por importe de 726,00€. 

D.29)AXUDA DE GANDERÍA A Dª. MARIA DOLORES MIGUEZ GALDO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A Dª María Dolores Míguez Galdo, con D.N.I. nº 76.564.008 - K , con domicilio en  
San Cristovo, 18 (27877 – Portocelo), por morte dun xato por importe de 120,00 €. 

D.30)AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE LOUZAO QUELLE . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A D. José Louzao Quelle, con D.N.I. nº 33.797.552 - H, con domicilio en Os 
Carballas, 7 (27870 – Xove) por morte de  un xato, por importe de 200,00 €. 

D.31)AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE LOUZAO QUELLE . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A D. José Louzao Quelle, con D.N.I. nº 33.797.552 H , con domicilio en Os 
Carballas, 7 (27870 – Xove) por morte de unha vaca por importe de 400,00 €. 

D.32)AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE LOUZAO QUELLE . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A D. José Louzao Quelle, con D.N.I. nº 33.797.552 - H , con domicilio en Os 
Carballas, 7 (27870 – Xove) por morte de un xato por importe de 120,00 €. 

D.33)AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSE LOUZAO QUELLE . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A D. José Louzao Quelle, con D.N.I. nº 33.797.552 - H , con domicilio en Os 
Carballas, 7 (27870 – Xove), por morte de un xato, por importe de 120,00 €. 

D.34) AXUDA DE GANDERÍA A DONA. ANA BELEN PIGUEIRAS LOPEZ. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
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- A Dona. Ana Belén Pigueiras López, con D.N.I. nº 33.996.334 - B , con domicilio 
en Loureiro, 5 (27879 – Monte), por morte de un xato por importe de 120,00 €. 

D.35) AXUDA DE GANDERÍA A  SUSO E PALMA, S.C. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local,  por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda 
según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona 
seguidamente: 
- A  Suso e Palma, con C.I.F. nº  J 27362821 , con domicilio en Ferrol, 1 (27879 – 
Rigueira), por morte dun xato por importe de 120,00 €. 

                   
Sen máis asuntos que tratar, sendo as once horas, polo Sr. Alcalde-Presidente, remátase 
a sesión, extendéndose a acta presente, de todo o que, como Secretario, dou fé. 
Vº e PR  
 O ALCALDE,                                                         O SECRETARIO,  
 
 
 

  
Asdo: José Demetrio Salgueiro Rapa                Asdo. Luís María Fernández del Olmo.    
  
 
 


